



Светлый праздник Рождества!

Рождество Христово – второй по значимости церковный праздник после Пасхи. Православные, которые живут по Юлианскому календарю, отмечают его 7 января, римско-католическая церковь отмечает по Григорианскому календарю – 25 декабря. После распада СССР в 1991 году Рождество стало официальным праздником. А вообще в мире есть страны, праздничными выходными днями считаются несколько. Например: в Польше, Испании, Великобритании, Швеции – 25 и 26 декабря, а в Чехии, Молдове, Болгарии, Дании – три дня.

В этот день проводятся особые праздничные службы, церковнослужители облачаются в белые одежды. Празднику сопутствуют колядки – костюмированные со звездой и пением. Вспомните фильм «Вечера на хуторе близ Диканьки», снятый режиссером А. Роу, тот же фильм увидел второе рождение спустя 40 лет, но уже снятый режиссером Семеном Горовым. В этих фильмах хорошо показаны колядки с атрибутикой в виде звезды, козы. Хочется сразу отметить, что этот праздничный обряд наиболее сохранился в Украине. Среди нехристиан Рождество, прежде всего, связано с ёлкой, одариванием подарками, считается светским праздником.

В Свято-Ильинском православном храмовом комплексе праздничная служба началась в 6 утра и продлилась до 11 часов. После проведения исповеди и причастия протоиерей отец Иоанн специально для общегородской

газеты «Теледень – Славутич» высказал свои поздравления и пожелания:

– Уважаемые славутчане! В День Рождества Христова хочется пожелать, чтобы он родился в наших сердцах, в наших душах! Всем сил и здоровья телесного и духовного, счастья, благодати Божьей, любви! Счастье – это в первую очередь соучастие. Соучастие в жизни своих близких, друзей, других людей. Хочу пожелать, чтобы в наших душах была настоящая любовь, та, которая всё претерпевает, не превозносится, всеверующая, милосердствующая. Всем добрых святок и хорошей Коляды!

В полдень для детей прошло костюмированное представление для детей, исполнились колядки, подготовленные учащимися воскресной школы.

Вадим ИВКИН,
фото автора